

# 2018成都党建引领城乡社区发展治理示范单位暨 第六届“我心目中的社区好书记”大型公益评选活动

指导单位：成都市委组织部 成都市委社治委 主办：华西都市报 华西社区传媒

## 农场书院聚人气 读书种菜好惬意

成都党建引领  
城乡社区发展治理示范单位

武侯区双楠街道  
广福桥社区

### 社区简介

广福桥社区位于武侯区双楠街道，社区东起高升桥东路，西至高升桥路，北起一环路南四段，南到广福桥街，面积0.44平方公里。社区常住居民7938户，常住人口19829人，驻区单位64个，居民院落25个。

### 书记寄语

广福桥社区书记陈懿：“首先感谢主办方、专家以及居民对社区的重视与肯定，其次，我们在了解其它社区亮点工作后，总结了很多值得学习的地方。今后，我们将继续努力，与优秀社区搭对，与华西社区传媒携手，共同见证社区的发展。”

### 党建亮点

“党建五依工作法”，依托“一个爱馨广福公益园地”建设，依靠“两个平台”，依据党员“三亮”，依循“四民”工作，依存“社区五中心”建设，社区荣获“市级科普示范社区”，街道授予的“先进社区”“安全生产先进社区”等称号。社区始终坚持为群众办实事、办好事，想群众之所想、急群众之所急。



广福桥社区“广福书院”开班启动仪式。

“李姐，这么早去哪呀？”“我去社区‘爱馨银行’兑换积分。”武侯区双楠街道广福桥社区时刻为居民着想，老、中、青、少各年龄层的居民在社区均有活动阵地。社区通过“党建五依工作法”，增强了基层党组织的服务能力、强化党员的责任意识和示范作用、实现了社区民主决策与社会创新治理的有机结合。



志愿者在“馨福微田园”除草、播种。



志愿者为小区院落清除杂草、开展环保宣传活动。

### 爱馨银行 爱心传递温暖绽放

2018年8月1日，社区爱馨银行正式成立。居民开心地拿着“爱馨银行志愿者积分储蓄卡”，参与志愿服务活动可在这张卡片上打卡积分。通过这种形式，志愿者参与服务活动有积分大家更积极。张华参与社区治安巡逻1小时积10分，以分值方式累计到“储蓄卡”上，可在社区“爱心超市”兑换点兑换抽纸、洗衣液、酱油、食盐等相应生活用品。

“志愿服务常态化，群众最受益，尤其是现在启用积分兑换的激励形式，大家的干劲更大。”居民王小玲说，小小积分卡是对大家服务的肯定和感谢，尤其是中老年朋友加入到社区志愿者队伍中，为打造勤俭节约的文明社区、志愿服务的暖心社区、邻里和睦的和谐社区贡献力量。



“爱馨银行”为参加公益服务活动积分的志愿者们兑换礼品。



广福桥社区打造“馨福微田园”。



“爱馨银行”志愿者积分项目启动仪式。



社区弘扬传统文化少儿国学讲堂。

### 广福书院 书香满溢文化惠民

广福书院位于广福桥街30号院，为党员、群众、青少年开启了一扇“学国学诵经典”的大门。居民在这里既能读书习字，又能学艺会友，是一个集德、智、体、美与团队活动一体的人文天地。

在书院的书房里，陈列有四书五经、诸子百家、文史著作在内的典籍，供前来学习的居民免费阅读。

读。“这里的装修、陈设都很复古，很有气氛。别说小朋友，我们这些成年人都喜欢这种有形式感的东西。喊大家在屋头背三字经恼火得很，跑这儿来换身衣服和同龄人一起就有兴趣多了。这种方式很好，我都要来学习一下。在这里品读诗书，学习圣贤，可以积累知识，充实大脑，培养积极的人生观和价值观。”居民张大春说。

### 爱馨农场 花园社区人人参与

在钢筋与混凝土聚成的城市森林里，居民都十分向往田园生活。为了让居民更有幸福感和获得感，社区利用院落闲置空地，引导志愿者将之前杂草丛生荒废的地带打造出来，种植瓜果豆菜，形成一个挨一个、一群又一群的“小菜园”“小果园”“小桑园”。

社区志愿者在小区院落内为墙体彩绘，改变老旧小区陈旧的环境面貌，“一步一景”，增加邻里情，形成可认领、可积分的人、文、地、产、景推广发展模式。

今后，广福桥社区将深化“党建引领、爱馨育苗、爱馨银行”等项目，加大宣传力度，激发辖区党员群众共同参与志愿服务、共建美好家园的积极性，进一步改善小区环境，凝聚小区党员群众，丰富党建活动；进一步压实党建工作责任，开拓创新，争创在全区及全市有影响力的示范社区。

华西社区报记者 张今驰 沈悦 社区供图